

ПРОЛЕТАРНИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

# ЛЕНИНЕЦ

Орган Волгодонского горкома и Цимлянского райкома КПСС, Волгодонского городского и Цимлянского районного Советов депутатов трудящихся Ростовской области.

№ 164 (6241). Вторник, 16 октября 1973 года. Год издания 43-й. Цена 2 коп.

## ПОЗДРАВЛЯЕМ ГЕРОЕВ ЖАТВЫ-73

Обком КПСС, облисполком, облсовпроф и обком ВЛКСМ приняли постановление об итогах социалистического соревнования коллективов бригад отделений и звеньев работников сельского хозяйства области за получение высоких урожаев, высокопроизводительное использование техники и автотранспорта на уборке и хлебозаготовках в 1973 г.

В нем отмечается, что благодаря самоотверженному труду работников сельского хозяйства, огромной помощи Центрального Комитета КПСС и Советского правительства, труженики сельского хозяйства области добились значительных успехов в выращивании высокого урожая и перевыполнили принятых социалистических обязательств по продаже государству хлеба.

Комбайнеры, шоферы, работники токов и элеваторов, все участники уборки урожая и хлебозаготовок проявили массовый героизм и высокую организованность на ниве и обмолоте хлеба, транспортировке и переработке зерна. В соответствии с условиями социалистического соревнования определены его победители.

### За получение высоких урожаев зерна

— памятные Красными вымпелами обкома КПСС, облисполкома, облсовпрофа и обкома ВЛКСМ решено наградить с присвоением звания «Коллектив высокой культуры земледелия в 1973 году» и занести в областную книгу «Летопись трудовой вахты девятой пятилетки» с вручением денежных премий среди других коллективов бригаду № 3 колхоза «Ключ Ильича» Цимлянского района.

Почетными грамотами обкома КПСС, облисполкома, облсовпрофа и обкома ВЛКСМ с вручением денежных премий решено наградить в числе других отделений № 2 колхоза имени Орджоникидзе Цимлянского района.

За высокие показатели в социалистическом соревновании на уборке хлеба — присудить звание «Чемпион уборки урожая на Дому в 1973 году» с вручением Почетной грамоты обкома КПСС, облисполкома, облсовпрофа и обкома ВЛКСМ, нагрудного значка «За ударный труд в уборке урожая» ценных

подарков и занесением в книгу Трудовой славы девятой пятилетки в числе других Бондаренко Виктору Федоровичу — комбайнеру колхоза «Большевик» Цимлянского района.

За высокие производственные показатели в социалистическом соревновании на уборке урожая и хлебозаготовках в 1973 году — награждены Почетными грамотами обкома КПСС, облисполкома, облсовпрофа и обкома ВЛКСМ с вручением нагрудного значка «За ударный труд на уборке урожая» наиболее отличившиеся комбайнеры, шоферы, работники хлебоприемных пунктов и сферы обслуживания в количестве 1.150 человек.

Награждены нагрудными значками «За ударный труд на уборке урожая в 1973 году» 30 тысяч передовиков уборки урожая и хлебозаготовок, работников промышленности и о с т и строительства, транспорта учебных заведений.

Для премирования передовиков земледелия выделено районам 600 легковых автомобилей, 300 мотоциклов, 690 путевок, 2000 ценных подарков.



## МЕХАНИЧЕСКИМ СПОСОБОМ

Механизаторы третьего отделения мясоовхоза «Добровольский», где управляющим В. Т. Чустовой, завершают уборку кукурузы на зерно. Из предстоящих 200 гектаров они собрали початки кормовой культуры более чем на 180 гектарах.

Собрав с каждого гектара по 72 центнера початков, кукурузоводы отделения отделили от стеблей около 1300 тонн початков.

Кормовую культуру на отделении убирают только механическим способом. Механизированное звено, в

котором трудятся А. Шляпников, А. Медведев и Н. Курцов, при задании девять гектаров ежедневно скашивает кукурузу на 20 и более гектарах.

В. СКАНУНОВ,  
секретарь парткома.

По ударному труду на строительстве братского животноводческого комплекса монтажники Волгодонского участка «Южтехмонтаж». Они не только монтируют узлы по графику, но и опережают его почти на две недели.

НА СНИМКЕ: бригадир В. Г. Быкадоров (второй справа) с монтажниками Ю. П. Гончаровым, А. М. Елиным, И. А. Проскуриным.

Фото А. Бурдюгова.

## В КОМПЛЕКСЕ

Труженики колхоза «40 лет Октября» ведут осенние работы в комплексе. Уделяя много сил и внимания уборке подсолнечника и кукурузы на зерно, завершению поставок зерна государству, они приступили к зачистке токов.

Хорошо трудятся в ночную смену на вывозе зерна с токов в зернохранилище шоферы М. Гекало, Н. Клочнев, А. Кольцов, П. Кострюков, А. Дулимов. Каждый из них делает за смену четыре-пять рейсов.

П. БОЛДЫРЕВ,  
наш внешт. корр.

## ПОЛЕВЫЕ РАБОТЫ

(в процентах к плану)

Наименование хозяйства	Сев озимых на зерно	Пахота зяби
к-з им. Орджоникидзе	100	33
к-з имени Ленина	78	104
к-з им. Карла Маркса	85	92
к-з «Большевик»	75	51
к-з «40 лет Октября»	69	32
к-з «Ключ Ильича»	67	62
к-з «Искра»	49	86
отк. с-з «Волгодонской»	300	8
м-с «Цимлянский»	280	71
м-с «Дубенцовский»	250	26
п-с им. Черникова	188	26
р-с «Романовский»	180	42
з-с «Потоповский»	108	23
ов. с-з «Волгодонской»	106	63
м-с Добровольский	96	27
м-с «Большевик»	50	40
в-с «Краснодонский»	365	52
в-с «Большевик»	180	72
в-с «Морозовский»	164	102
в-с «Дубенцовский»	148	69
в-с «Октябрьский»	135	57
в-с «Рябичевский»	116	170
в-с «Цимлянский»	—	94
Всего по району:	95	57

## ГОРОД—СЕЛУ

### Помогли совхозу

Работники здравоохранения города, как и все волгодонцы, откликнулись на обращение горкома партии, горисполкома и ГК ВЛКСМ об активизации шефской помощи труженикам села. Пескостроительный коллектив выезжал на поля Добровольского мясоовхоза и Волгодонского овошечного совхоза на уборку кукурузных початков. В общей сложности кормовая культура убрана с площади ста гектаров при задании 130.

Успешно справились с заданием коллектив городской больницы, санитарно-эпидемиологической станции, стоматологической поликлиники, медико-санитарной части хлкомбината и других организаций.

Кукуруза с оставшихся 30 гектаров будет убрана в ближайшие дни.

Л. ГРЕСЕВА,  
заведующая  
горздравотделом.

## УПУСКАЮТ СРОКИ

тывают озимый сев.

С точки зрения агротехники это правильно: давно не было дождей, пахота получается глыбистая, некачественная и сеять на такой пахотке зерно в середине октября рискованно. С этим приходится считаться. Но приходится считаться и с тем, что при плане посева озимых 6700 гектаров в хозяйстве их сейчас 4.928 и будет немногим более пяти тысяч гектаров. Меньше, чем даже в прошлом году.

Единственная бригада, почти полностью засеявшая плановую площадь, — первая тракторно-посевод-

ская. Здесь озимые посеяны на площади 1632 гектара при плане 1750. Отлично поработали на сево механизаторы этой бригады Иван Сергеевич Ларионов, Анатолий Филиппович Рубанов.

Готовясь к севу, полеводы хозяйства завезли семена таких ценных и перспективных сортов, как «мироновская-юбилейная-50», «краснодарская-39», «роствчанка», «олеская-51». Сеялки и тракторы были хорошо подготовлены и кадры подобраны опытные. Но...

Отличными семенами и на заданную глубину сев

вели и продолжают вести неотравленными семенами. Но форме придраться как будто нельзя: сеялки загружали с помощью автозагрузчиков с одновременным припудриванием ядохимикатами. Но много ли дает такое протравливание в самый день и час сева? Бель по-настоящему эффективным бывает только заблаговременное протравливание полувлажным способом.

Большим упущением следует считать и то, что сев озимых ведется без одновременного высева удобрений, хотя удобрения в хозяйстве есть.

В колхозе сейчас нет главного агронома, и, возможно, это отчасти послужило

причиной серьезных упущений на севе. Тем большая ответственность ложится на агрономов отделений, управляющих бригадиров.

Сейчас важно, как и намечено, провести осеннюю подкормку озимых минеральными удобрениями на всей площади, используя для этого на полную мощность имеющиеся в хозяйстве два «РУМа» и сельхозхозяйственную авиацию.

Причем сделать это надо, не теряя времени, иначе вся осенняя доза — полтора центнера удобрений на гектар — останется «невысвобожденной» и не принесет посевам пользы.

Л. ШАМАРДИНА,  
наш спец. корр.



СЕРЕДИНА октября, а на обширных землях колхоза «Большевик» еще немало «серых латок» — полей, с которых солома даже не стянута. Эти поля не были вспаханы, а задержка с подготовкой почвы привела к тому, что земледельцы колхоза сейчас уже свер-

# КОММУНИСТЫ УЧАТСЯ В ПОХОДЕ ЗА ЗНАНИЯМИ

Тщательно готовились к началу учебного года в сети политического просвещения пропагандисты колхоза «Большевик». Первое занятие в этом году в колхозе прошло организованно.

Оно было совместным и для слушателей двухгодичной школы «Основы экономической политики КПСС на современном этапе», и для слушателей годичного курса «Основы экономических знаний». Тема первого занятия: «Материалы апрельского (1972 года) Пленума ЦК КПСС».

Вследствие двухчасовые занятия три раза в месяц будут проходить отдельно в трех группах, занимающихся по курсу «Основы экономических знаний» (также группы созданы на каждом отделении), и в группе, изучающей экономическую политику КПСС на современном этапе.

За каждой группой закреплены опытные пропагандисты. Так, занятия в двухгодичной школе проводит главный бухгалтер колхоза коммунист В. Г. Буряков, в школе экономических знаний на первом отделении — председатель колхоза коммунист Б. Р. Иванков, на втором — тракторист коммунист А. Н. Володазов, на третьем — управляющий отделением коммунист С. Д. Макатуха и агроном этого отделения коммунист В. Т. Гуркин.

Всего в четырех группах нынче повышают свои экономические и политические знания 75 человек. В распоряжении пропагандистов и слушателей имеются плакаты-пособия, учебники, вспомогательная литература.

**В. ГУЛЯЕВ,**  
секретарь парткома.

# УЛУЧШИТЬ ПРАВОВОЕ ВОСПИТАНИЕ ГРАЖДАН

Цимлянский городской Совет депутатов трудящихся на очередной сессии рассмотрел вопрос о состоянии и мерах по улучшению правового воспитания трудящихся и молодежи города.

В решении отмечается, что в городе проводится некоторая работа по повышению правовых знаний граждан. Работниками суда, прокуратуры, районного отдела внутренних дел проводятся лекции на юридические темы по предприятиям, учреждениям. С целью повышения правовых знаний читаются лекции для депутатов городского Совета, председателей городских комитетов.

На ковровой фабрике работает общественная юридическая консультация, систематически читаются лекции на юридические темы силами руководящих работников фабрики. На Цимлянском рыбозаводе работает совет по профилактике, которым руководит депутат городского Совета М. Ф. Янченко.

Однако в организации правового воспитания трудящихся города имеются серьезные недостатки. Постановка правового воспитания трудящихся сведена, в основном, к чтению массовых лекций. Тем не менее в 1973 году в городе прочитано всего 32 лекции, а на таких предприятиях, как промкомбинат, маслозавод, швейный и на торговых предприятиях — ни одной лекции. Не используются другие формы пропаганды советских законов, вечера вопросов и ответов на юридические темы, проведение семинаров, консультаций и другие. Два года назад прекратил работу городской универ-

ситет юридических знаний.

В решении сессии исполком городского Совета и постоянная комиссия по социалистической законности и охране общественного порядка обязаны улучшить работу по правовому воспитанию трудящихся, принять меры к совершенствованию форм и методов ее организации, повысить роль и ответственность хозяйственных руководителей, инженерно-технических работников за состояние правового воспитания трудящихся на промышленных предприятиях, стройках, организациях, учреждениях, школах.

Намечено улучшить деятельность депутатов, постоянных комиссий и общественных организаций по правовому воспитанию трудящихся, для чего организовать школу правовых знаний для депутатов и руководителей общественных организаций, изучить и распространить опыт работы советов по профилактике.

Предусмотрено также систематически на заседаниях исполкома и постоянных комиссий заслушивать отчеты руководителей о постановке правового воспитания трудящихся.

Сессия обязала руководителей предприятий, председателей ФЭМК усилить пропаганду советских законов, для чего организовать общественные юридические консультации, проводить вечера вопросов и ответов на юридические темы, оформлять стенды, уголки «Юридическая консультация».

Директора школ обязаны организовать чтение циклов лекций для учащихся и родителей на юридические темы.

# ДОБРЫЕ ВЕСТИ

## Сверх годового

Коллектив УНР-101 досрочно завершивший государственный план производства, приступил к работе в счет 1974 года. На строительных площадках и объектах ведется напряженная борьба за то, чтобы сделать за рабочее время как можно больше.

В этом стремлении больших успехов добиваются бригады Н. К. Вершинина, Ю. Д. Болгова, Т. Ф. Рыкова и других. Качество выполненных работ признано отличным.

Отделочники используют все свои возможности, чтобы до конца года еще выше поднять показатели своего труда.

**И. САШКИН.**

## На базе

## достигнутого

Коллектив Волгодонского участка № 3 спецуправления № 2 «Ростсельмаша», включившись во Всесоюзное социалистическое соревнование по досрочному завершению третьего, решающего года девятой пятилетки, выполнил производственную программу третьего квартала на 111,3 процента.

Производительность труда составила 104,7 процента. Экономический эффект от внедрения предложений по экономии и бережливости составил 1040 рублей.

Все бригады и звенья перевыполнили квартальную производственную программу.

Коллектив участка, соревнуясь по примеру химиков и портняжков за достойную встречу Октября, полон решимости досрочно выполнить социалистические обязательства 1973 года, встретить 56-ю годовщину Октября новыми трудовыми успехами.

**А. ДУЛИМОВ,**

начальник

Волгодонского

участка № 2.

**В. СИНЯТНИКОВ,**

секретарь

парторганизации.

## Химики —

## «Ростсельмашу»

Вот уже третий год на Ростовском заводе сельскохозяйственной техники работают постоянно 20 человек Волгодонского химкомбината.

Десять лучших рабочих комбината особенно активно участвовали в освоении комбината «Нива». Это Н. С. Фисенко и В. Ф. Гончаренко — производственники СЖК, В. В. Ковалев из третьего цеха, В. А. Ключев в В. И. Мережкин из цеха № 4, В. П. Никулова из пятого цеха, Н. В. Макаров из шестого, Б. Н. Шашкин из цеха № 8, А. П. Майоров из десятого и С. А. Гончаров из одногонадцатого цеха.

**А. ШУЛЬГА.**



В смене «Б» участка жилищных средств цеха № 4 химкомбината работает кружок по изучению основ экономических знаний. Первое занятие прошло организованно. Слушатели с большим вниманием отнеслись к изучению темы.

**НА СНИМКЕ:** пропагандист Н. П. Перверзев со слушателями.

Фото В. Яшина.

### Предлагает Политиздат

## Литература по партийному строительству

**СУПРУН Д. И., ЕМЕЦ Г. С.** Сельский райком и экономика. — 72 стр., 25 тыс. экз., 11 к.

Авторы брошюры, партийный работник и экономист, рассказывают о разносторонней деятельности партийной организации Иршавского района Закарпатской области, направленной на увеличение производства продуктов сельского хозяйства, на воспитание активности каждого коммуниста в борьбе за выполнение решений XXIV съезда КПСС. Большое внимание уделено конкретным формам и методам партийной работы.

**ШУМАКОВ А. В.** Наглядная агитация. Изд. 2-е, испр. и доп. — 224 стр., 75 тыс. экз., 73 к.

Книга рассказывает о месте наглядной агитации в массово-политической работе партии, о различных ее формах и жанрах. Рассматриваются особенности наглядной агитации в городе и на селе, обобщается большой опыт партийных организаций в художественном оформлении городов, населенных пунктов.

## ПЛЮС УЧЕБА

Около ста работников Волгодонского лесоперевалочного комбината обучаются в школе рабочей молодежи, техникумах и вузах. 63 из них успешно совмещают работу с учебой во Всесоюзном заочном лесотехническом техникуме. Среди них начальник РММ коммунист Л. Г. Ильченко, краповщик рейда Н. И. Маркин, комсомолец токарь РММ Н. М. Заболотнев, оператор цеха древесностружечных плит В. И. Зубов и другие.

**В. ГРАБКОВА.**

# КАЛЕНДАРЬ ПЯТИЛЕТКИ ● СЕНТЯБРЬ

## ЗАВЕРШАЮЩЕМУ КВАРТАЛУ ГОДА — УДАРНЫЕ ТЕМПЫ

### Экономическое обозрение

Трудящиеся промышленных предприятий, строительных и других организаций города и района вступили в завершающий квартал третьего года пятилетки. До этого они успешно справились с государственными заданиями по объему реализации и производству важнейших видов продукции.

**ПРОМЫШЛЕННОСТЬ**

Сентябрьский план по реализации готовой продукции волгодонцы выполнили на 101,8, цимлянцы — на 107 процентов. А с начала года соответственно на 101,3 и 106 проц.

За девять месяцев прирост промышленного производства по сравнению с тем же периодом прошлого года составил по Волгодонску 6,7 процента, а производительность труда повысилась на 4 процента. Это значит, что 60 процентов достигнутого прироста получено за счет роста производительности труда.

В нынешнем году волгодонцы значительно увеличили производство продукции. Так, синтетических моющих вышло на 2 миллиона 663 тысячи рублей больше, чем за тот же период прошлого года.

Материалов — на 4,6 тысячи квадратных метров, древесностружечных плит — на 11,9 тысячи кубометров.

Всего за девять месяцев волгодонцы реализовали готовой продукции на 1 миллион 20 тысяч рублей, цимлянцы — на 1 миллион 659 тысяч рублей сверх плана. По сравнению с тем же периодом прошлого года объем реализованных изделий возрос по Волгодонску на 4 миллиона 512 тысяч рублей, по району — на 509 тысяч рублей.

Ниже публикуется сводка (в процентах к плану) о выполнении плана реализации готовой продукции промышленными предприятиями (первая цифра — с начала года, вторая — за сентябрь).

**ПО ВОЛГОДОНСКУ**

Молзавод	110,2	103,1
Птицекомбинат	107,6	83,5

Типография № 16	102,1	100,5
КСМ-5	101,5	100,9
Хлебозавод	101,1	95,9
Химкомбинат	100,7	100,3
Лесоперевалочный комбинат	100,4	135,6
Опытно-экспериментальный завод	100,4	100,0
<b>ПО РАЙОНУ</b>		
Райптицекомбинат	115,0	100,0
Завод ЖБИ	114,0	60,0
Ремзавод	109,0	114,0
Пивзавод	109,0	100,0
Большовский пловец	107,0	193,6
Рыбхоз «Граччины»	105,0	105,0
Ковровая фабрика	105,0	102,0
Винзавод	103,0	100,0
Райпромкомбинат	103,0	101,0
Морозовский винцех	102,0	—
Типография № 18	101,0	118,0

Девятимесячный план производства товаров народного потребления в целом по Волгодонску перевыполнен на 4,2 процента. Рост производства по сравнению с тем же периодом прошлого года составил 11,1 процента. Успешно справляются с производ-

ственным заданием по этому виду продукции коллективы химкомбината, лесоперевалочного комбината и ТЭЦ. Допустили отставание работники молзавода и опытно-экспериментального завода.

В целом по городу план по производительности труда с начала года выполнен на 102,8 процента. Успешно справились с заданием все коллективы предприятий города. Однако темпы роста производительности труда по сравнению с прошлым годом несколько снижены на ТЭЦ, птицекомбинате, молзаводе и хлебозаводе.

**СТРОИТЕЛЬСТВО**

Строители Волгодонска по-прежнему остались в долгу перед государством. Их производительность труда, например, составила 98,6 процента к плану, а по управлению «Волгодонскпромстрой» только 96,5 процента. В связи с этим объем строительно-монтажных работ оказался сниженным на 166 тысяч рублей. План по генподряду с начала года строители выполнили на 94,6, а по строительству собственными силами — на 87,6 процента.

Хуже всего показатели у строителей управления «Волгодонскпромстрой». Коллективы СУ-1 и СУ-31 не справились с сентябрьским планом по строительству собственными силами.

План по освоению средств за счет госкапиталовложений выполнен всего на 70,4 процента, по централизованным источникам финансирования — на 83,8 процента.

**ШЕФСКАЯ ПОМОЩЬ СЕЛУ**

Волгодонцы брали обязательство в порядке шефской помощи построить в нынешнем году в хозяйствах Цимлянского и Мартыновского районов три коровника, четыре кормоцеха, 104 гектара культурных пастбищ и другие объекты. Всего на сумму 439 тысяч рублей.

За девять месяцев госпомощь освоили на селе 337 тысяч рублей. За это время колхозники СУ-2, ГПУ-60 построили кормоцех в Ново-Мартыновском зерносовхозе, сдали в эксплуатацию несколько теплиц в Волгодонском овощесовхозе.

Вступив в завершающий квартал года, волгодонцы заканчивают строительство общежития в Потаповском зерносовхозе, бычатины в Дубровском мясосовхозе, культурное пастбище и кормоцех в Мартыновском районе. В графике ведется строительство откормочной площадки в совхозе «Рассвет».

Волгодонцы полны решимости сдержать свое слово и до конца года завершить строительство всех объектов, которые они обязались построить на селе.

## ПЯТИЛЕТКА ДЕВЯТАЯ. ПОВЕСТЬ О ЕЕ ПРАВОФЛАНГОВЫХ.



Слесарь Волгодонского спецучастка Иван Кузьмич Запала добросовестно выполняет все задания (на снимке сверху). Фото А. Бурдюгова.

## ОБГОНЯЯ ВРЕМЯ

Это сообщение специального выпуска «молнии» изволновало и обрадовало работников Волгодонского филиала производственного объединения «Пушкинка»: их коллега, швея Мария Андреевна Ткаченко выполнила свою личную пятилетку.

В цехе ровное гуление вязальных станков. В руках работниц мелькают яркие детали жакетов и свитеров. Здесь мне и представили невысокого роста, милостивую, чуть уставшую (был конец рабочего дня) женщину — Марию Андреевну Ткаченко.

Работает она в «Пушкинке» уже шесть лет, с самого основания филиала. Начала ученицей вязальщицы, а через два месяца уже работала самостоятельно. На третьем году работы ей был присвоен высший, четвертый разряд.

Как и многие в цехе, Мария Андреевна владеет несколькими специальностями. Она работает на вязальном аппарате «Медя» для изделий крупной вязки.

Два года назад в «Пушкинке» стали внедрять вышивку, и Мария Андреевна Ткаченко освоила ее. Сейчас она вышивает гладью, шнуром, жемчужом, алюмином, женские

вязанные жакеты, платья с вышивкой пользуются большим спросом у населения.

Третья специальность, которой в совершенстве владеет Мария Андреевна, — отпарщика. Отпарка в швейном цехе — дело ответственное. Работница должна добиться того, чтобы произошла полная усадка изделия. Ведь после вязки оно зачастую принимает неправильную форму. От отпарки и последующей затем утюжки готового изделия зависит внешний его вид.

Слагаемые успеха Марии Андреевны просты: опыт, трудолюбие, ответственность. Ежедневно М. А. Ткаченко выполняет сменное задание на 150 — 160 процентов, а в итоге: пятилетка за два года и девять месяцев.

Так же, как Мария Андреевна Ткаченко, работают в «Пушкинке» многие. В январе будущего года еще семь работниц филиала — Р. И. Воронцова, В. И. Шербакова, Н. Т. Ковалевская, В. П. Молотова, Е. Н. Полтавцева, Т. В. Иванова и С. А. Миронова могут сказать: «Пятилетний план выполнен!».

Л. ЖОГОЛЕВА.

Доярка колхоза «Искра» М. У. Курпис за успехи в труде награждена орденом «Знак Почета» (снимок внизу).



## ШЕНДЕРУК, КОТОРЫЙ НЕ ДОВОЛЕН СОБОЙ

Николая Леонтьевича Шендерука, звеньевое картофелеводческого звена овоще-молочного совхоза «Волгодонской», знают многие не только в совхозе, но и во всем районе. В прошлом году его звено собрало с каждого гектара по 168 центнеров клубней. В этом году в самой весны картофелеводы нацелились на большее: они обязались получить по 180 центнеров.

Сейчас картофель уже убран полностью со всей плантации в 61 гектар. И получили члены звена в этом году больше, чем обещали: на круг по 190 центнеров.

Результат отличный! Достигнута самая высокая урожайность в районе. Но члены звена, и в первую очередь сам звеньевой, результатами своей работы удовлетворены не слишком.

В этом году, как и в прошлом, сажали они картофель двух сортов — «южанин» и «прикульский». Технология возделывания его тоже осталась в основном прежней. Правда, на десяти гектарах, отведенных «южанину», внесли две тысячи тонн навоза. Под «прикульский» с самолета до посадки картофеля внесли по три центнера суперфосфата. Да при посадке на всей площади еще по одному центнеру. Кроме того, весной с самолета внесли по два центнера аммиачной селитры.

Подлив в этом году, кроме одного, не делали. Но и без

того, можно обойтись: влаги в земле все лето было достаточно. Четыре боронования, три культивации с помощью обычного культиватора и... уборка.

Овоще-молочный совхоз «Волгодонской» уже много лет подряд соревнуется с зерносовхозом «Потаповский». Соревнуются и картофелеводы этих хозяйств. Но если в прошлые годы потаповцы отставали по урожаю картофеля так, что их серьезными соперниками и считать-то нельзя было, то в этом году они получили урожай значительно больший, чем раньше.

Шендерук и до этого не раз навещался к соседям: посмотреть, если есть чему — поучиться, самому поделиться опытом. В конце сентября, когда уборка картофеля была в самом разгаре, он снова не выдержал, поехал в «Потаповский», в звено Гавриловича. Картофель там вышел на зависть. Главный агроном совхоза М. Ф. Кузнецов считал: должны получить не менее 180 центнеров с гектара. Такого же мнения придерживался и Шендерук.

Но потаповцы брали меньше: по 130—135 с небольшим центнеров клубней с гектара. Шендерук прошел по полю и понял причину: потаповцы копают и выбирают картофель один раз, а они в своем звене полчили, что при однократной копке теряется до 35 процентов урожая. И поэтому в «Волгодонском»

картофель копают дважды, выбирая весь до клубня. Для проверки попросил потаповского тракториста прокопать повторно. Нагнувшись вместе к разрытой борозде...

— Надо же, остался почти столько, сколько мы всего брали в прошлом году с гектара...

А вернувшись домой Шендерук выговаривал самому себе и членам своего звена...

— То, что потаповцы «наступили нам на пятки» в этом году, не случайно. У них и сорта по нынешнему году были лучшие, и окучивание они проводили, а мы нет. Если бы провели окучивание, взяли бы еще больше. И сорта, которые мы выращиваем, пора уже менять: «южанин» у нас семь лет, «прикульский» — три года. И то различия: «прикульский» дал на круг по 210 центнеров...

И Н. С. Лавриленко и С. С. Есипко — члены звена — согласны со звеньевым. Хотя Лавриленко работает в звене недавно, оба они — люди надежные (по словам звеньевского «там, где Есипко работает, мне уже делать нечего»). С такими товарищами и с таким настроением — не останавливаться на достигнутом, искать и найти — заканчивает звеньевой Николай Шендерук сельскохозяйственный год и смотрит в будущее.

Л. ШАМАРДИНА.

## Частица моего труда

В мясовыводческом «Дубенцовский» я работаю скотником, имею специальность механизатора, поэтому, когда пришло время уборки зерновых культур, решил помочь нашим полеводам. Самостоятельно собрал комбайн «СКД-5р», надежно отрегулировал его и вместе с механизаторами выехал в поле. Уборка была трудной, частые дожди мешали делу, на что потребовалось много сил и творческой энергии. Учился у передовиков жатвы, а главное, чувствовал большую ответственность за судьбу урожая, который вырастили полеводы нашего совхоза.

Своим «Сибиряком» я подобрал и обмолотил валки на 450 гектарах

при сезонной норме 220. Не подвел меня мой «Сибиряк» и на косовице люцерны. На уборке многолетних трав я полностью выполнил сезонную норму. Теперь тружусь на уборке риса. Машина работает надежно, я тоже не считаюсь со временем, подбираю валки до 11 вечера. Это помогает мне систематически перевыполнять дневную норму: при дневном задании 2,8 гектара подбираю валки на пяти гектарах, что позволяет мне ежедневно выдавать из бункера своего комбайна по 20 и более тонн риса.

На уборке риса мне удалось добиться лучшего результата в совхозе. При сезонной норме 35 гектаров

подобрал валки на 42 гектарах и намолотил более 216 тонн риса.

Хорошо трудится мой товарищ по работе комбайнер Ю. И. Ляхов, намолотивший 205 тонн риса. Впервые участвует на уборке риса молодой комбайнер А. Ф. Гамаа. Но он тоже выполнил норму.

Звено И. Г. Зимовца, в котором я работаю, полностью завершило подбор и обмолот валков. Со 170 гектаров мы собрали 732 тонны риса, по 43 центнера с гектара. Теперь все комбайны перешли на второй обмолот валков.

Н. СТЕЛЬКО, механизатор первого отделения.

## М А С Т Е Р

Слав в эксплуатации дом. Все в нем новое, добротное. Но дома, как и люди, живут, стареют. За ними нужен уход. Этим-то и занимаются жилищно-коммунальные отделы. Для них сохранность жилого фонда — первоочередная задача.

Мой рассказ о мастере участка теплоснабжения жилищно-коммунальной конторы «Ростсельстрой» Михаиле Николаевиче Меркулове. Из своих почти шестидесяти лет двадцать два года он работает в жилищной конторе. Знает «больные» места каждого объекта на своем Волгодонском участке.

В весенне-летний период

его бригада слесарей согласно плану обычно производит текущий ремонт сантехнического оборудования. Капитальным же ремонтом ведают субподрядчики.

«Но было бы лучше, — сказал М. Н. Меркулов, — если бы капремонт отопительной и водопроводной системы делали мы сами. Во-первых, гарантия в качестве ремонта, во-вторых, стремимся бы быстрее выполнить заказ».

Вот пример. В прошлом году ИМБ-660 производила ремонт тридцатишестиквартирного дома № 13 по пер. Донецкому почти целое лето. Сколько было жалоб со стороны жильцов за столь дол-

гий ремонт! Вот почему лучше делать самим.

Эффективность производства зависит прежде всего от правильной организации труда. Немало пришлось поразмыслить М. Н. Меркулову над тем, как организовать труд, чтобы работать с полной отдачей. И выход найден. Он внедрил предельно профилактический ремонт каждого жилого и производственного объекта. Решил не ждать, когда поступит заявка, а опережать ее. И результаты налицо. Количество заявок от квартиросъемщиков сократилось. А раз так, то появилось и свободное время, которое не

пользуется для выполнения более ответственных работ.

Следует сказать, что кто-либо из членов бригады некачественно выполнял заявку. Во всем мастер разберется спокойно и обстоятельно. Конечно, поругает нерадивого рабочего, но кричать не станет. Поэтому и уважает коллектив своего руководителя, за его выдержку и справедливость.

Как-то явился на работу вышивши один рабочий. Мастер уверенно посмотрел на него и сказал твердо, словно отрубил: «К работе не допускаю. Идите домой, а завтра потворим!».

И так уж професочил его «завтра» один на один, затем на бригадном собрании, что любитель выпить надело запомнил этот разговор.

Чистота и порядок на рабочем месте, по словам М. Н. Меркулова, — успех в труде. И действительно. Если заглянуть в любой тепловой узел (они обычно расположены в подвалах домов), то там все в исправности, трубы свежеевыкрашены, покрыты теплоизоляцией, пол подметен, есть электроосвещение. Здесь и работать приятно и, не выходя наверх, можно передохнуть.

Что за грехи еще не везе жилищные отделы поддерживать подобный порядок в помещениях тепловых узлов, бойлерных или в коллекторных колодцах.

Из года в год участие теплоснабжения занимает ведущее место в общегородском соревновании. Об этом красноречиво свидетельствуют Почетные гра-

моты партийной, профсоюзной организаций и администрации жилищно-коммунальной конторы. Здесь важно отдать должное и его руководителю. За безупречный труд М. Н. Меркулов награжден Юбилейной Ленинской медалью. В его труде о себе книжка одна лишь благодарности.

Мне запомнились слова заместителя секретаря парткома «Ростсельстрой» Н. Г. Денисенко: «Когда услуги оказаны трудящимся в полной мере, тогда возникшее хорошее настроение способствует и более эффективному труду на производстве».

Вот такие, как М. Н. Меркулов, и делают жизнь лучше.

В. РЫКОВСКИЙ, рабочий.

В минувшем месяце редакция получила 305 писем наших читателей...

В числе тех, кто наиболее активно помогал редакции в истекшем месяце...

Приносимые нами письма отвечают тематике сегодняшнего дня...

г. д. Все эти материалы были опубликованы в «Ленинце».

Редакция надеется, что их примеру последуют и другие рабочие...

Расскажите о передовиках соревнования, о ваших товарищах...

В системе политехбы начался новый учебный год. Сообщите нам о том...

год, а также подготовки к работе в зимних условиях...

Каждый из активистов газеты может принять участие в подготовке наших традиционных тематических выпусков...

Особая просьба к работникам суда, прокуратуры, милиции...

Свои письма направляйте по адресу: г. Волгоградск...

Не забывайте указывать свою фамилию, имя, отчество...

Осенний день выдался теплым и солнечным. И настроение у ребят было веселое и праздничное...

Наконец, все было готово к проведению спортивного праздника. Команды выстроились для участия в параде...



ОСЕНЬ
Потихоньку в шубе лисьей
Вышла осень на поля...

Чемпионами спартаквады стали Сергей Смоляков, Татьяна Карюк, Геннадий Божинский и Наташа Загранюк.

А. КАРЮК, секретарь комитета комсомола.

Сеанс одновременной игры

В красном уголке Цимлянского рыбозавода состоялась встреча с кандидатом в мастера спорта...

Близок к выигрышу был С. Яркин, который имел трехкратное повторение...

Зам. редактора И. ДЕДОВ.

Колхозные стипендиаты

Растет хозяйство, его техническая оснащенность, растут и потребности в новых, грамотных кадрах.

Пятеро посланцев колхоза «Большевик» осваивают механизаторскую специальность в Морозовском сельском профтехучилище...

А пока они учатся, правление колхоза ежемесячно выплачивает своим будущим работникам стипендию.

ПРИХОДИТЕ НА ЗАНЯТИЕ

В среду, 17 октября в 18 часов в помещении редакции состоится занятие литературного объединения.

Приглашаются все любители прозы и поэзии.

ЛЮБИТЕЛИ НАЖИВЫ

Работники ОБХСС Цимлянского отдела внутренних дел, проведя проверку сохранности государственной собственности...

Работники ОБХСС не раз указывали начальнику рыбцеха тов. Ермишкиной на необходимость усиления борьбы с хищениями...

Но пока что руководители цеха должных выводов для себя не делают.

В автобусе с рабочими, у которых была обнаружена похищенная рыба...

она «не заметила», как рабочие вносили набитые сумки и свертки в автобус...

Быть может, не все еще знают, что за мелкое хищение, кроме мер общественного воздействия...

Строго будут наказаны и вышеупомянутые рабочие Цимлянского рыбцеха, совершившие хищение рыбы.

Руководителям предприятия надо вести непримиримую борьбу с любителями нажиться за государственный счет.

А. ИСАЕВ, инспектор ОБХСС.

СМОТРИТЕ
Вторник, 16 октября
15.15 — Программа передач...

Пятница, 19 октября
9.30 — Программа передач...

ЦИМЛЯНСКОМУ РАЙОБЪЕДИНЕНИЮ «СЕЛЬХОЗТЕХНИКА»
на постоянную работу требуются:

ЦИМЛЯНСКОЕ РАЙОБЪЕДИНЕНИЕ «СЕЛЬХОЗТЕХНИКА»
принимает в ремонт тракторы всех марок.

# История города в цифровом формате Город Волгодонск (Ростовская область) 2015 год



ВОЛГОДОНСКОЕ (ГОРОДСКОЕ) МЕСТНОЕ ОТДЕЛЕНИЕ  
ВСЕРОССИЙСКОЙ ПОЛИТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ  
«ЕДИНАЯ РОССИЯ»



Администрация города  
ВОЛГОДОНСКА



Централизованная библиотечная система  
Волгодонска

## Финансовая поддержка проекта



АО «Атоммашэкспорт» <http://www.atomexp.ru/>

Генеральный директор Куликов Сергей Сергеевич

Первый заместитель генерального директора Кривошлыков Николай Иванович



ООО «Регионпромсервис» (РПС) <http://oorsps.ru/>

Директор Самсонов Сергей Юрьевич

Заместитель директора по коммерческой части Голотин Вячеслав Васильевич